



ROMÂNIA DURABILĂ

Proiect coordonat de către Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă

Egalitatea de gen - în pericol în contextul COVID-19

Secretarul general al ONU, António Guterres, a afirmat într-un discurs oferit în cadrul conferinței virtuale (<https://news.un.org/en/story/2020/08/1071372>), că pandemia amenință să oprească sau chiar să anuleze deceniile de progres fragil și limitat, realizat pentru egalitatea de gen și drepturile femeilor.

“Fără o reacție potrivită, riscăm să pierdem o generație sau chiar mai multe de reușite.”

Domnul Guterres a subliniat rolul vital jucat de femei, ca personal în domeniul sănătății, educației și asistenței sociale, ce ajută milioane de persoane la nivel global, atât în interiorul cât și în exteriorul propriilor locuințe.

Cu toate acestea, puține dintre ele primesc recunoștință meritată din cauza inegalităților și a prejudecăților ce persistă. În același timp, multe femei care lucrează în sectorul informal au fost împinse la insecuritate financiară, fiind lipsite de venituri regulate și măsuri de protecție socială eficiente.

Evidențiind impactul socio-economic disproporționat și devastator al COVID-19 asupra femeilor și fetelor din întreaga lume, secretarul general al ONU, António Guterres, a solicitat eforturi majore pentru a preveni pierderea “anilor, chiar generațiilor de progrese câștigate pentru emanciparea femeilor”, ca urmare a pandemiei.

Câștigurile limitate realizate în ceea ce privește egalitatea de gen și drepturile femeilor, realizate de-a lungul deceniilor, sunt în pericol de a fi anulate din cauza pandemiei de COVID-19, a spus secretarul general.

António Guterres a avertizat că această nouă boală adâncește inegalitățile existente și amplifică impactul acestora asupra nivelului de trai al femeilor și fetelor.

Secretarul General al ONU, a afirmat că virusul COVID-19 nu este doar o încercare pentru sistemele de sănătate, ci este, de asemenea, un test pentru spiritul civic, iar o nouă lume trebuie să se ivească în urma pandemiei.

“Egalitatea de gen și drepturile femeilor sunt esențiale pentru a depăși împreună cu bine această pandemie, pentru a ne vindeca rapid și pentru a clădi un viitor mai bun pentru toată lumea”, a declarat acesta.

“Îndemn guvernele să plaseze femeile și fetele în mijlocul eforturilor lor de reconstrucție, în urma pandemiei. Aceasta va începe cu numirea femeilor în funcțiile de conducere, cu reprezentare și putere de decizie egale.”

În timp ce toată lumea este afectată, secretarul general al ONU a evidențiat consecințele devastatoare ale pandemiei, ce se răsfrâng asupra femeilor și fetelor, acestea fiind implicate în fiecare sferă de activitate: de la sănătate și economie, până la securitate și protecție socială.

“Aproape 60% dintre femeile din întreaga lume muncesc în economia informală, câștigând mai puțin și economisind mai puțin, cu riscul crescut de a cădea sub pragul sărăciei. Deoarece piețele se prăbușesc și afacerile se închid, milioane dintre locurile de muncă ale femeilor au dispărut. Concomitent cu pierderea locurilor de muncă, serviciile de îngrijire neplătite ale





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferență!



Instrumente Structurale
2014-2020

ROMÂNIA DURABILĂ

Proiect coordonat de către Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă

femeilor au crescut exponențial, ca rezultat al închiderii școlilor și al nevoilor sporite ale bătrânilor.

”Transferurile în numerar, creditele și împrumuturile ar trebui să fie destinate femeilor, pentru a atenua impactul imediat al pierderii locurilor de muncă și creșterea responsabilităților de îngrijire suplimentară cauzată de închiderea școlilor și grădinițelor”, a spus acesta.

Guvernele ar trebui să extindă serviciile de protecție socială și să recunoască valoarea muncii informale și a serviciilor de îngrijire neplătite, introducând fonduri de stimulare în scopul declarării acestor servicii, stimulente folosite pentru a repune economia pe picioare. ”Procedând astfel, vor fi abordate vulnerabilitățile trăite de femei, va fi asigurat rolul central al femeilor în viața economică, iar pe termen lung, această abordare va contribui la dezvoltarea durabilă și la formarea economiilor mai incluzive și durabile”, a explicat dl. Guterres.

Secretarul General a evidențiat că anul 2020 cuprinde câteva repere importante. Este a douăzecea aniversare a Rezoluției Consiliului de Securitate al ONU nr.1325/2000 privind femeile, pacea și securitatea și primul an al Deceniului de acțiune pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare durabilă - realizări cheie pentru egalitatea de gen și emanciparea femeilor.

”Pandemia a dezvăluit amploarea impactului său asupra sănătății fizice și psihice, educației și gradului de ocupare al forței de muncă.”, a spus Dl. Guterres, pe fondul raportărilor tulburătoare despre creșterea violenței de gen.

Oprirea forțată a activităților și restricțiile de deplasare înseamnă, totodată, că femeile afectate de violența de gen sunt blocate acasă împreună cu agresorii lor, în condițiile în care serviciile sociale de ajutor sunt redirecționate sau inaccesibile.

”Pe scurt, pandemia expune și exacerbează obstacolele considerabile întâmpinate de femei, în încercarea de a-și exercita drepturile și de a-și atinge potențialul”, a spus secretarul general al ONU, dl. Guterres.

Acesta a subliniat că pandemia ne-a demonstrat ”ceea ce cu toții știam”, că mileniul patriarhismului a avut ca rezultat o lume dominată de bărbați, bazată pe o cultură dominată de bărbați care a afectat negativ întreaga lume: femei, bărbați, fete sau băieți.

”Este evident că nu ne putem întoarce la principiile politice viciate care au determinat fragilitatea pe care o observăm în jurul nostru, în sistemele de sănătate, la nivelul protecției sociale și accesului la justiție. Acesta este momentul pentru construirea societăților egale, incluzive și durabile. Drumul nostru este Agenda pentru Dezvoltare Durabilă 2030”, a declarat șeful ONU.

„Trebuie să profităm de oportunitatea unei resetări economice pentru a asigura dreptul la un trai decent, demnitate și securitate pentru toată lumea. Pe lângă guverne, sectorul privat, instituțiile academice și societatea civilă ar trebui să fie complet implicate în procesul de reconstrucție”, a spus Dl. Guterres.

De asemenea, a solicitat protejarea și extinderea spațiului civic astfel, încât organizațiile societății civile să poată contribui pe deplin la procesul de refacere după pandemie .

”Trebuie să ieșim din criză cu funcții de conducere și de reprezentare egale pentru femei”, a spus șeful ONU, solicitând paritatea de gen și aducerea mai multor femei în funcții de conducere.

Secretarul general al ONU, António Guterres a continuat prin a recunoaște meritele femeilor lideri, a celor ce ocupă poziții oficiale și a cadrelor medicale, felicitându-le pentru





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferență!



Instrumente Structurale
2014-2020

ROMÂNIA DURABILĂ

Proiect coordonat de către Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă

empatia, compasiunea, abilitățile de comunicare și luare a deciziilor, de care au dat dovadă, în lupta împotriva pagubelor cauzate de coronavirus.

„Acțiunile lor arată importanța societății incluzive. Se înțelege de la sine că dublarea resurselor, capacității și expertizei în procesul de luare a deciziilor va fi în beneficiul tuturor” a încheiat Dl. Guterres.

